

5%左右的增速目标如何实现?

——来自博鳌亚洲论坛的中国经济展望

今年中国设定了5%左右的经济增长预期目标。这一目标能否实现,怎样实现?博鳌亚洲论坛2024年年会上,这个话题持续引发关注。

“我对中国经济的总体态度是谨慎乐观,5%左右的目标经过努力是可以实现的。”一场论坛的现场,中国人民大学国家金融研究院院长吴晓求的观点得到很多嘉宾认同。

当前,世界经济复苏乏力,保护主义、单边主义上升。中国经济攻坚克难,用实际行动展现了破浪前行的勇气和力量,也为全球经济增长注入更多活力和确定性——

2023年,中国经济增速5.2%,对世界经济增长贡献率继续超过30%;今年前2个月,中国货物进出口总额同比增长8.7%,高技术制造业利润同比增长27.9%,民间投资增速比上年全年下降转为增长,经济运行延续回升向好态势,起步平稳。

“中国经济具有强大的韧性和潜力,是后疫情时代全球经济可持续发展的中流砥柱”“中国经济增速每提高1

个百分点,就将带动与中国相关联的经济体增速提高0.3个百分点”“中国市场对于跨国公司来说仍具有不可替代的价值”……年会现场,与会嘉宾不约而同地表达了对中国经济的信心。

不可否认,相比前些年的高速增长,中国经济增速有所放缓,也面临着国内有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱等困难。但与会嘉宾普遍认为,超大规模市场和强大生产能力等支撑中国经济增长的因素没有变。从人才资源到产业科技创新能力,中国要素资源丰富,为抵御风险提供支撑。

“我们看到,中国越来越多的固定资产投资正投向产业升级换代,这代表着在庞大工业基础条件下,中国正在用更先进的技术实现全要素生产率的提升。”罗兰贝格全球管理委员会联席总裁戴璞说。

年会上,中外嘉宾频频提及中国产业发展的新趋势,认为中国正在进行的技术创新、产业升级,有助于进一步把人才优势、市场优势和产业配套优势等

有效发挥出来。

2023年全年,中国研发经费投入超过3.3万亿元,比上年增长8.1%。“对创新投入的持续增加给未来发展不断加油。”德勤中国主席蒋颖说,中国积极培育和发展新质生产力,不仅前沿技术催生新产业、新模式、新动能,也将科技创新成果融入现有的传统产业,让人们看到了更多潜力和可能性。

“中国经济体量巨大,且运行模式正在发生转变”“在很多技术领域,中国企业已经走到世界前沿”……多位与会嘉宾认为,5%左右的增速目标务实而理性。

对于如何实现这一目标,与会嘉宾也提出建议。

2023年,最终消费支出对中国经济增长的贡献率达82.5%。国际货币基金组织驻华首席代表巴奈特认为,消费是拉动中国经济增长的重要力量,要继续通过一系列措施,不断提升消费能力和意愿。

“我想重申一下巴奈特的说法,我们必须强调消费。”亚洲开发银行首

席经济学家朴之水认为,近段时间以来,中国出台包括推动大规模设备更新和消费品以旧换新等政策,有力刺激了需求。下一步还要增加人均可支配收入,使居民的钱包更鼓,促进消费增长。

全要素增长率——与会嘉宾反复提及的一个词,嘉宾认为无论是今年还是接下来,要将重心放在推动提升全要素增长率上。

戴璞将创新、新型工业化、绿色低碳发展等视为促进中国经济增长的新引擎。“要用新的增长模式驱动中国经济进一步发展,寻求新的内生动力和更强的竞争力。”

多位嘉宾提到以改革促发展。巴奈特说,改革是拉动中国经济中长期增长的关键,要通过改革提高劳动生产率,确保市场始终在资源配置中发挥决定性作用。

吴晓求认为,要通过持续深化改革开放构建更加公平的市场环境,让投资者、消费者和各类经营主体更有信心和预期。

新华社海南博鳌3月28日电

俄欲进攻北约是“一派胡言”

普京:看看军费对比

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日驳斥西方国家关于俄罗斯企图进攻北大西洋公约组织和欧洲国家的说法,称其为“一派胡言”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,普京当天在俄罗斯斯特维尔州会见俄军飞行员时强调,美国2022年军费超过8100亿美元,而俄罗斯为720亿美元。“我们能在这样的(军费开支)比例下去跟北约开战?这简直是一派胡言。”

普京说,北约首先“来到了我们的边界”,“我们向那些北约国家的边

界了吗?……我们越过大洋到了美国边界吗?”

普京否认俄罗斯计划在俄乌冲突后进攻其他欧洲国家。“这完全是一派胡言,用来吓唬他们自己的民众”,以便“从民众身上榨取更多钱”。

普京警告,如果西方向乌克兰提供F-16型战机,即使它们从乌克兰以外国家的机场起飞,也将成为俄方“合法打击目标”。他说,F-16战机无法改变战场态势,将像其他西方援助的武器装备一样被俄方摧毁。

新华社微特稿

专家否认 凯特王妃患癌视频由AI生成

多位专家27日告诉美国《华盛顿邮报》,未发现英国凯特王妃上周宣布患癌的视频是由人工智能(AI)技术生成的证据。

凯特22日在社交媒体发布视频宣布,她正在接受癌症早期阶段治疗。凯特自称今年1月接受腹部手术时并不知道患有任何癌症,但“术后的检查发现癌症已存在”。她的医疗团队建议她接受预防性化疗,她现在正处于治疗的早期阶段。

英国广播公司(BBC)旗下电视制作公司证实,这段视频上周由这家公司在温莎堡拍摄。但在脸书等多家社交媒体平台上,一些人称这段视频存在AI技术痕迹。

据《华盛顿邮报》报道,英国肯辛顿宫已证实,视频由AI生成的说法“事实上不准确”。多名AI技术专家也同意英国王室的说法。

美国加利福尼亚大学伯克利分校教授哈尼·法里德专研数据影像分析,

说“绝对没有发现证据”显示这段视频使用AI技术。

美国克莱姆森大学教授韦尔·阿布拉德-阿尔马吉德用他研发的深度伪造技术监测软件分析这段视频,也没发现包含AI内容的迹象。阿布拉德-阿尔马吉德还手动慢速检查视频,仍然未发现AI篡改的证据。他称,一些引发猜测的细节可能由运动模糊和视频过度压缩造成。

凯特去年圣诞节后长期未公开露面,她的健康状况在西方社交媒体上引发猜测。根据英国王室发布的消息,凯特今年1月16日接受腹部手术,同月29日出院,康复情况良好。发布宣布患癌视频前,英国王室本月10日发布一张她与孩子的合影。但是,照片有修图痕迹,很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特11日通过社交媒体向公众致歉,称照片是她自己所修。

新华社微特稿

涉嫌监守自盗

大英博物馆前员工被告上法庭

去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展:馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭,指控他在馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说,希格斯“滥用职权”,在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法,馆方的指控有“令人信服”的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品,并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台宝贝(PayPal)上的交易记录。

在提交给法院的法律文书中,大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道,“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”,被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

馆方表示,至今已找回356件藏

品,希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年,2023年7月遭解雇。面对上述指控,他打算提出异议。按照多名律师的说法,由于“身体不适”,希格斯当天没有出现在听证会上。

警方独立调查仍在进行中。去年8月,大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警,遗失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的珠宝和宝石等。

去年8月下旬,馆长哈特维希·菲舍尔引咎辞职。按他当时的说法,大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关警告,却没有作出应有的全面回应,“为此承担失职责任”。

大英博物馆位于伦敦市中心,靠近罗素广场,建立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品,每年游客多达600万人。

新华社专特稿



中华鲟 放归长江

农业农村部28日在湖北宜昌组织开展中华鲟保护宣传和增殖放流活动,20余万尾子二代中华鲟放归长江。

据介绍,现场放流中华鲟中,包括15龄成体中华鲟10尾、幼鱼20万尾、2龄中华鲟700尾、3龄中华鲟120尾等。

因为工作人员在放流中华鲟。 新华社发

中国男足原主教练李铁案一审开庭

新华社武汉3月28日电 2024年3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控:2019年至2021年,被告人李铁利用担任中国国家男子足球选拔队(以下简称男足国家选拔队)主教练、中国国家男子足球队(以下简称男足国家队)主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和人员在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提

供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。2019年,李铁为当选男足国家队主教练,请托他人提供帮助,后于2020年给予他人人民币100万元。2019年,李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司(以下简称卓尔俱乐部)任职期间,为谋取当选男足国家队选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益,与该俱乐部负责人商定,请托他人提供帮助,该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司(以下简称华夏俱乐部)在球

员转会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年,李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关提请以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李铁及其辩护人进行了质

证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李铁进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众四十余人旁听了庭审。

中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案,武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席席建明贪污、受贿、单位行贿案,当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。

中国足协:

鼓励举报足球“假赌黑”问题

新华社北京3月28日电 28日,中国足协在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》,鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理,对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示,“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德,导致比赛过程或结果发生不当改变等违

法违规行为。举报范围为中国足球协会及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。

社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息,通过拨打举报电话、发送电子邮件、邮寄举报信等方式,提供相关举报线索和证据。中国足协将对举报情况逐一进行登记分析,受理后向举报人给予受理回应。

“对于提供有效线索并经查实的举报人,将给予2000至2万元不等的物质奖励;对于多次提供有价值线索的举报人,特别是在查处‘假赌黑’问题中发挥关键作用的举报人,将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报,以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员,将追究相应责任。”中国足协表示。

此外,中国足协当日还发布了关于

聘请足球社会监督员的通告,表示为进一步加强足球行业的监督管理,提高足球工作的透明度,促进足球事业健康发展,中国足协拟面向全国公开招聘足球社会监督员。

中国足协表示,将面向全国新闻媒体、球迷组织聘请监督员若干名;面向足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监察部门代表、人大和政协代表若干名作为监督员参与监督工作。监督员的工作属公益性活动,坚持自愿、无偿原则。

监督员职责包括受邀听取中国足协关于重点工作情况的通报,对相关工作提出意见和建议;参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作;开展足球工作调研,收集社会各界对足球发展的意见,向中国足协提出政策性建议;对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律、履职尽责等情况进行监督等。

公告

《戚墅堰分区QQ0705、QQ0706基本控制单元控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府(常政复〔2024〕39号)批复,现根据相关法律法规将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间:自2024年3月26日起至规划期末
二、公布地点:常州市自然资源和规划局网站
三、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏/

控制性详细规划
四、联系机构:常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州经济开发区分局国土空间规划科
联系电话:0519-88061039、89680035
监督电话:88060832
联系地址:常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编:213000
常州市自然资源和规划局
2024年3月26日

公告

常州金鹰科技发展有限公司向我局申请,对2019年6月28日核发的跃进新村及周边地块(金鹰世界)建设工程规划许可证(建字第320400201920023号)进行变更。经审查,拟同意。请利害关系人到项目现场、所属街道或登录常州市自然资源和规划局(常州市自然资源和规划局网站http://rzyj.jiangsu.gov.cn/cz/),查看《跃进新村及周边地块(金鹰世界)建设工程规划许可证(变更)》,并行使陈述申辩权。公示时间:2024年3月29日—2024年4月9日。
常州市自然资源和规划局
2024年3月29日

常州市社会团体成立公告

第1576号

根据《社会团体登记管理条例》规定,经我局审核批准,同意成立“常州市艺术投资业商会”,其合法权益受国家法律保护。
社会团体名称:常州市艺术投资业商会
法定代表人:陈文鉴
活动地点:常州市境内
地址:江苏省常州市武进区淹城怡乐坊11号
常州市行政审批局
2024年3月27日

销户公示

由江苏佰拓建设有限公司承建的常州市武进区礼嘉中学宿舍楼改扩建工程(一期)项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期为2024年3月29日至4月29日),如有异议,请向常州市武进区建管中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-86310432。

声明作废(销户公示)
86603740

△袁彦芹遗失G320269724号出生医学证明,声明作废。



这是3月27日在英国伦敦邱园(英国皇家植物园)拍摄的中式宝塔。邱园宝塔由英王乔治三世的建筑师威廉·钱伯斯设计,1762年竣工。这座八角形塔塔共有10层,高约50米。邱园宝塔被认为仿照南京大报恩塔建造,而且这两座皇家宝塔都是当时中英两国最高的建筑。

新华社记者 李颖 摄